

# 梅城報

FUJIAN HAIXIA BANK  
福建海峡銀行

存款有保障 收益再提升

2018年12月3日—2018年12月10日专享理财产品：

业绩比较基准  
4.7%

温馨提示：理财非存款，投资有风险，本宣传中产品预期收益率不代表银行对产品未来收益有承诺或保证，详情以产品说明书为准。

海峡銀行預約熱線：0591-22338857 15980252532

地址：閩清縣梅城鎮解放大街55號僑聯大廈一樓

2018年12月14日 星期五

农历戊戌年十一月初八

第994期

刊号：CN-35(Q)00665号

电子邮箱：MQMCB@163.COM

閩清新聞網：www.mqxww.com

中共閩清縣委宣傳部主審

閩清縣新聞中心主編

梅城報社出版

## 李德金副省長蒞梅調研鄉村振興工作

本報訊 12月8日，副省長李德金蒞梅調研鄉村振興工作。一同前來調研的還有省農業農村廳長黃華康、省政府辦公廳副主任陳起東、省住建廳副廳長蔣金銘、副市長嚴可仕與省市有關部門負責人。

李德金一行在縣領導陳忠霖、張凱的陪同下，前往位於梅溪新城的三農服務超市察看，聽取工作人員介紹。李德金對三農超市的運行方式很感興趣，在

現場還品嚐了源風農場的板栗南瓜。李德金指出，閩清要扶持優質農產品做優做強。例如閩清橄欖，要做到家喻戶曉，不僅在全省，乃至全國、甚至要在世界打響知名聲譽，這樣，就可以以一種名牌產品帶動其他各種農產品的發展，形成品牌效應。在梅溪白河江自然村，李德金實地感受到了當地甜橄欖的品質，並與果農交談，他對這裡發展甜橄欖產業表示讚賞，並希望果農多學知識，在農業生

產、觀光農業中加深文化底蘊。他告誡果農，雖然現在甜橄欖賣出好價錢，但不能去過份的炒作，而應當有誠信，並实实在在的保證好品質，這樣才能長久發展。

隨後，李德金一行到梅溪鎮樟洋村察看傳統古村落的保護情況。在鎮村人員的引導下，省市領導一行察看了具有江南特色的建築廬邊厝等古村落建築群。李德金對這些古厝贊不絕口，並要求鎮村一定要加大保護力度，落實保

護措施。在調研考察中，李德金還十分重視鄉村的廁所建設，他指出，小廁所，大革命。要抓好這項工作，改善農村的衛生狀況，改變村容村貌，讓它成為鄉村振興中一項实实在在的項目。

李德金對我縣鄉村振興工作感到滿意，表示讚賞。他希望我縣在抓農業生產時，特別要抓好農業龍頭產業，依靠龍頭產業，進一步拉動、促進農業的發展。  
(本報記者 張永豪)

## 切實抓緊抓好我縣優智工程工作

本報訊 12月10日上午，縣長陳忠霖主持召開優智工程——兒童腦發育公益普惠項目宣傳動員會。北京兒童腦發育公益項目考察組成員、縣領導陳婉霞出席會議。

陳忠霖指出，優智工程是為民辦實事的一項重要工作，利在當代、功在千秋，其重要性不容置疑。縣委各相關部門要統一思想、高度重視，精心部署、務求實效。要強化領導，形成主要領導親自抓、親自督導、親自檢驗的機制。要充分運用各種宣傳手段，加大宣傳力度，在全縣範圍內營造兒童腦發育普查的良好氛圍。各相關部門要通力合作，明確職責，切實把我縣優智工程工作抓

好抓实。會上，北京兒童腦發育公益項目主任王媛介紹了項目的具體情況，並以實際案例講述了發育不达标兒童某些行為表徵的干預和訓練方法。縣總醫院院長黃勤貴就優智工程實施文件進行了說明，具體闡述了優智工程實施的背景、意義、標準、步驟以及完成時限等。會後，北京兒童腦發育公益項目考察組作了科普講座，進一步深化了與會人員對優智工程——兒童腦發育公益普惠項目的認識與了解。

縣直各相關部門、各鄉鎮主要領導、衛生院院長、中心小學校長等參加會議。  
(本報記者 吳俊青)

## 市法宣工作檢查考評組蒞梅督查

本報訊 12月13日，由市人大內司委主任李鋒帶領的市法治建設與宣傳教育工作檢查考評組一行蒞梅開展專項督查，县委常委黃斌陪同督查。

檢查考評組一行先後察看了縣法治教育基地、縣檢察院和縣國稅局的法治建設和宣傳教育工作情況，聽取相關

負責人的匯報。督查中，檢查考評組一行充分肯定了我縣近年來在法治建設和宣傳教育工作上取得的成效，同時也對不足之處提出寶貴意見和建議。

縣司法局、檢察院、稅務局等單位負責人參加了活動。  
(本報記者 王廣宇)

## 金沙鎮縣鄉兩級人大代表視察河道綜合整治工程

本報訊 為督查人大代表提案的落實情況，12月13日下午，縣人大常委會副主任黃堅帶領金沙鎮縣、鄉兩級人大代表在金沙鎮開展河道綜合整治工程視察活動。

金沙鎮金沙鎮段河道綜合整治工程是金沙鎮縣鄉兩級人大代表的提案成果之一，列入我縣2018年度閩江流域山水林田湖草生態保護修復項目。視察組一行深入該工程下林段河道施工現場，實地察看了工程的建設情況，了解項目建設進度，並在項目部召開了座談會。

座談會聽取了項目施工單位的簡要匯報，充分聽取各與會代表的意見建議。黃堅指出，該河道綜合整治工程是為民辦實事的民生工程，縣委、縣政府高度重視。縣水利局等相關部門担当作为，積極回應代表提案，及時反饋介

人，迅速落實項目，快速推進了工程的建設。黃堅強調，下一階段的工程建設，鎮村還要全力支持，做好服務保障，讓項目能按照時間节点完成；各單位要充分考慮到群眾的需求，對路燈管線預埋、臨水台阶、步道材料等細節要充分溝通，考慮周全；對河道的水源和生態要加強保護，嚴格管制亂倒垃圾和亂排污水現象，加強養殖污染整治等；加大沿岸環境整治力度，重點拆除違章搭蓋，並適當增加兩岸民居集居地的配套設施。黃堅建議，可以考慮在河道的合適位置建設一道攔河坝，提高河道水位，增加河道景觀。同時他希望代表們群策群力，為如何能增加美麗河道的看點出點子，讓河道變得更美，讓人民群眾擁更多的幸福感和獲得感。  
(本報記者 王廣宇)

## 閩清縣“抓項目促發展”專項行動 鄉鎮得分排名表(11月份)

名次	鄉鎮	開工得分	竣工得分	招商得分	經濟指標得分	百日衝刺得分	總得分
1	塔庄	31.80	13.80	11.93	18.77	0.00	76.30
2	白中	20.83	13.40	18.84	16.95	1.70	71.72
3	東橋	22.05	14.60	16.03	14.15	0.70	67.53
4	梅溪	19.23	14.17	22.14	10.02	0.00	65.57
5	桂林	24.94	11.00	12.92	15.56	0.00	64.42
6	白樟	20.30	14.60	8.48	18.04	2.00	63.42
7	雄江	23.38	11.00	9.46	16.31	0.00	60.15
8	雲龍	19.18	8.87	15.62	13.42	3.00	60.09
9	上進	17.59	13.40	15.43	13.24	0.00	59.66
10	下厝	20.33	13.00	11.66	14.31	0.00	59.30
11	梅城	17.11	17.00	10.13	11.59	2.00	57.84
12	金沙	19.44	15.80	10.05	11.87	0.00	57.17
13	省璜	17.62	11.00	11.08	15.21	0.00	54.91
14	坂東	16.77	11.00	13.36	12.52	-0.10	53.55
15	三溪	17.27	13.40	10.26	9.01	0.00	49.94
16	池園	14.51	11.00	6.10	18.01	0.00	49.61

## 縣直單位得分排名表(11月份)

名次	單位	開工得分	竣工得分	投資得分	百日衝刺得分	總得分
1	水利局	34.49	24.00	32.07	0.00	90.56
2	交建公司	42.14	16.00	32.16	0.00	90.30
3	農業局	39.80	16.00	32.25	0.00	88.05
4	白金公司	32.00	16.00	32.00	0.00	80.00
4	供電公司	32.00	16.00	32.00	0.00	80.00
6	城發公司	35.49	18.00	14.21	0.00	67.70
7	旅遊局	34.33		32.14	0.00	66.46
8	住建局	28.69	30.00	2.73	4.00	65.43
9	招商辦	39.40	16.00	10.00	0.00	65.40
10	交通局	32.16	1.00	32.02	0.00	65.19
11	林業局	32.33		32.05	0.00	64.37
12	發改局	32.00		32.00	0.00	64.00
12	公安局	32.00		32.00	0.00	64.00
14	商務局	38.87	16.00	6.10	0.00	60.98
15	民政局	17.16	16.00	2.23	0.00	35.39
16	教育局	22.33	8.50	2.05	0.00	32.87
17	卫计局	2.00	18.00	2.00	1.00	23.00
18	科技文体局	2.00	16.00	2.00	0.50	20.50
19	國土局	2.00	16.00	2.00	0.00	20.00
20	市場監管局	17.16		2.02	0.00	19.19

## 綠色發展引領“梅”好閩清

### ——全國重點網絡媒體記者對話閩清縣長陳忠霖

2018年，是貫徹黨的十九大精神的開局之年，是決勝全面建成小康社會的關鍵一年。為展示福建在習近平新時代中國特色社會主義思想指導下發生的深刻變化與顯著成就，2018年12月4日上午，參加第七屆“全國重點網絡媒體福清行”大型採訪活動的媒體主編及骨干記者60多人走進閩清，對話閩清縣人民政府縣長陳忠霖。

記者：近年來，閩清從“全面脫貧”走向鄉村振興，在助推鄉村振興方面，採取了哪些有力措施，今後有哪些規劃？

陳忠霖：從去年“脫貧摘帽”以來，我縣立足“產業興旺、生態宜居、鄉風文明、治理有效、生活富裕”二十字方針，加快實施鄉村振興戰略，做了四件事：①積極搭建服務平台。成立三農服務超市平台，建成耕地、勞動力、可流轉土地等10個產業要素資源數據庫，推動資源、資金、科技、人才、市場有效銜接，每年培育100家以上農業經營主體，每年吸引100名以上大學生、退伍軍人、鄉賢能人等回鄉創業，每年下派100名以上科技特派員支援農業，全力推動一二三產業融合發展。②全力补齐農村短板。抓住窗口機遇，加快城鄉路網建設，實施37項總投資57.7億元的交通重大項目，打通城關到各鄉鎮，各鄉鎮之間，各工業園區、旅遊景點之間的城內交通“脈絡”；完善水利基礎設施建設，實施12項總投資34.6億元的民生水利項目；全面提升公共服務水平，實施287項總投資125億元的教育、醫療衛生、養老、城鄉基礎設施補短板項目。③深入實施紅色領航。確定首批45個試點村，落實27名縣領導當村官，對接行業帶頭人或

技術專家21人，為群眾提供精準的供需對接和便利服務，着力發展壯大村級集體經濟，消除75個“空壳村”。④全面推進美丽乡村。投入1.19億元，全面實施“一革命五行動兩整治”，完成14個鄉鎮鎮區顏值提升、63個美丽乡村建設，打造202省道最美風景線。

記者：大家留意到閩清旅遊形象定位是“名山林海、碧水溫泉、古厝民居”和“梅”好閩清花·果·山，請我們介紹下有怎樣的內涵？

陳忠霖：閩清旅遊資源豐富，古老的閩江和秀麗的梅溪孕育了閩清這塊福祥寶地，境內有宋朝理學家朱熹稱之為“八閩岳祖”的白岩山、宋理宗皇帝御筆題詞的“白雲山”等2座名山，有“世界稀有、全國之最”的國家級自然保護區黃楮林和美菴林原始林海；全縣有近200座各具風格的古厝名居，其中宏琳厝是全國最大的、保存完好的单体古厝建築，素有“民間故宮”之稱；建於明朝年間的“娘寨”，是我省唯一一座由女性獨立主持建造的古堡，有470餘年歷史。閩清還是“中國溫泉之鄉”，境內有黃楮林、大明谷、七疊等三大溫泉景區。形成了我縣富有特色的“名山、林海、碧水、溫泉、古厝民居”旅遊格局。

記者：閩清有著深厚的文化底蘊和獨特的旅遊資源，那麼閩清在融合文化與旅遊方面，有哪些思路和舉措，又有哪些特色亮點？

陳忠霖：閩清擁有千年文化底蘊，典型的有：禮樂文化、狀元文化、院士文化、華僑文化、陶瓷文化、古厝文化、體育文化等七大梅邑特色文化。我們秉持“文化為魂、生態為本”的理念，統籌做好“人文”和“山水”兩篇文章，大力實

施“旅遊+”發展戰略，傾力打造全域文化旅遊目的地，走出了一條富有閩清地方特色的文化旅遊發展鄉村振興之路。一是豐富旅遊產品。制定完善全域旅遊規劃，推進中國瓷天下、雄江創客小鎮、梅溪橄欖小鎮、梅城歷史文化街區、青馬部落、澳洲風情園、索佳藝迷樂谷等項目建設，充分利用綠色農業、生態風光、美丽乡村等元素，發展農家樂、採摘園、民宿村、親農耕等體驗型乡村旅游，到目前為止打造5家省級休閒旅遊集鎮、16個省級乡村旅游特色村，讓富有閩清特色的旅遊產業成為鄉村振興的新突破。二是創办特色節慶。每年借助十八坂、中國農民丰收節、橄欖節等大型節慶活動，以及下祝桃花節、開茶節、桔林採桔節、三溪油茶節、金沙張君文化節等“一鎮一品”的乡土節慶活動，構成各具特色、百花齊放的文旅盛會，全方位展現區域自然風光、文化特色。三是實施“旅遊+”發展戰略。積極探索“旅遊+文化”“旅遊+體育”“旅遊+醫養”，比如：①結合上演、林洞、伴嶺、蓮宅等革命老区村發展紅色旅遊；②做好夜食、夜游、夜宴、夜泡溫泉等“夜經濟”文章；③推出多样化溫泉中醫治未病項目，發展“生態養生”“中醫養生”等特色保健旅遊品牌；④推進東橋國際山地運動小鎮等體育旅遊項目建設，等等，异彩紛呈。

除此之外，我們還注重推動文化與旅遊融合發展。一是深挖禮樂文化內涵，成功舉辦了“陳陽誕辰950周年暨禮樂文化周”活動，推出大型國劇《梅溪陳陽曲》，進一步打響了“二陳”文化品牌。二是以海絲文化為背景，深入挖掘古瓷窯文化，瓷天下一期“海絲精靈谷”

## 《政府工作報告》征求各方意見

《政府工作報告》意見征集會在縣政協會議室舉行。縣領導毛行青、江泳、陳婉霞、張文裕、張凱、陳峰、華秀敏、黃道立、謝養書出席會議。

根據會議安排，縣委常委、副縣長江泳通報了全縣經濟社會發展情況；縣政協副主席陳峰通報了縣政協工作情況；《政府工作報告》起草小組簡要匯報了《報告》的起草情況。與會人員就《報告》內容、框架等提出自己的意見建議。

縣政協主席毛行青指出，今年以來，縣政府在各方面工作都有了很大的提升，重視政協提案，結案率滿意率很高。同時縣政協也將更好履行好自己的職責，共同推進全縣經濟社會的發展。

縣長陳忠霖感謝縣政協一直以來對政府工作的支持，對與會政協委員提出的意見建議表示在會後逐一梳理、研究和吸納，進一步完善《報告》內容，希望縣政協能一如既往的支持政府工作，政府會更加自覺接受縣政協的監督，進一步推進政府的各項工作。  
(本報記者 王廣宇)

又訊 12月12日，縣長陳忠霖主持召開縣級老幹部座談會暨《政府工作報告》征求意见會。縣領導江泳、余穎凌、楊大興、陳婉霞、張凱、張文裕、邱吉忠、張穎；縣級老幹部代表等參加會議。

會上，聽取了我縣今年經濟社會發展情況通報和《政府工作報告》的起草情況的匯報後，縣級老幹部們進行了積極的發言。大家對《政府工作報告》(征求意见稿)給予了充分的肯定，認為報告內容結構合理、文字精煉、實事求是、客觀全面，符合閩清實際，是一個鼓舞人心、催人奮進的報告。與會人員在充分肯定政府工作同時，從舊城改造、打通旧城新城休閒步道、扶持特色農業、建設特色小鎮等方面也提出了修改意見和建議。

江泳指出，大家提出的意見和建議有質量、有價值，對於進一步完善《政府工作報告》有很大的幫助。會後，我們將

認真梳理、研究，及時整理吸納大家的意見建議，進一步修改完善報告，使今年政府工作的目標任務更科學合理，措施更具操作性。  
(本報記者 吳俊青)

又訊 12月13日上午，縣領導張文裕、張穎帶領縣直相關部門負責人赴雄江鎮召開江北片區《政府工作報告》征求意见會，向各級人大、政協委員征集意見、建議。

雄江鎮就道路建設過程中加強安保措施、偏遠山村交通行納入城鄉公共交通一體化工作、推進鎮域旅遊納入全縣一盤棋提出了意見與建議。大家提出應該把在交通、醫療資源上結合實際需求多向高山鄉鎮傾斜的政策支持寫入工作報告。桂林鄉在如何進行村級資產盤活上提出了見地。東橋鎮則建議結合本鎮實際與當前實踐重點提出如何在推動全鎮域旅遊發展的同時推動一、二、三產業的融合意見寫入報告。縣直各相關部門負責人就交通建設、森林湖草生態保護、醫療教育等問題向人大、政協委員們進行工作說明，並表示將根據大家的建議意見對2019年的工作進行有針對性的提升與回應。  
(本報記者 吳廣帥)

又訊 12月13日下午，縣委常委、副縣長江泳主持召開《政府工作報告》城區片鄉鎮征求意见會。副縣長邱吉忠出席會議。

會上，在聽取了《政府工作報告》的起草情況和結構框架的匯報後，與會人員本着實事求是的態度進行了積極的發言。大家對《政府工作報告》給予了充分的肯定，認為報告內容充實、結構合理、文字精煉，總結成績實事求是、客觀全面，符合閩清實際，是一個鼓舞人心、催人奮進的報告。與會人員在充分肯定政府工作同時，從旧城改造、打通旧城新城休閒步道、扶持特色農業、建設特色小鎮等方面也提出了修改意見和建議。

江泳指出，大家提出的意見和建議有質量、有價值，對於進一步完善《政府工作報告》有很大的幫助。會後，我們將